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1. Úvodné slovo starostu obce        

Vážení spoluobčania.  

Rok sme začali pokračovaním testovania, ktoré začalo 9.januára a končilo 15 kolom testovania 

8. mája 2021. Boli to náročné víkendy, ktoré sme zvládli so cťou. Vystriedalo sa mnoho 

odborníkov, mnoho pomocníkov a zvládli sme to aj s pomocou hasičov, ktorí víkend, čo 

víkend pravidelne dezinfikovali, priestory KD kde sa testovalo. Aj touto cestou sa chcem 

všetkým poďakovať. 

V čase pandémie, sme našim seniorom zabezpečili vitamíny a rúška, pre jednoduchší priebeh 

covidu. 

Tak ako po minulé roky sme zabezpečovali servis čistenia obce počas zimy a aj leta.  

Dokončili sme zelenú infraštruktúru verejných priestranstiev obce – park, ulica Ulička – suchý 

potok a ulica Hlavná, kde sa zrekultivovali priestory a vysadili stromy, okrasné trávy a v uličke 

osadili lavičky. 

Na ulici Horná sa zrekonštruovalo detské ihrisko – osadili sa nové atrakcie a sa to oplotilo. 

Pri Glembových sa zrekonštruoval priestor okolo Božej muky, urobil sa náter stĺpa, sochy a 

osadil sa kôš s lavičkou. 

Taktiež sme boli úspešný v dotácii na opravu pamätníkov 1. a 2. Svetovej vojny, ktoré sme 

opieskovali, natreli a priestor dôstojne skrášlili a tým sme si uctili tých, ktorí za nás položili 

svoje životy počas nezmyselných vojen. 

Najdôležitejšou akciou celého volebného obdobia bolo zdravotné stredisko, ktoré malo byť 15. 

novembra tohto roku pristavené, zrekonštruované a odovzdané Vám občanom. Avšak, napriek 

tomu, že viacerí deklarovali, že chcú aby sa to zrealizovalo robili všetko preto, aby to tak 

nebolo. Deklarované šetrenie nebolo a nie je možné tak ako to niektorí chceli. Pri projektovom 

zámere bola myšlienka aby boli finančné prostriedky, teda 1.050.000,- rozdelená tak, že takmer 

800.000 na stavbu a zbytok výbava ambulancií prístrojmi a nábytkom. Takto bol schválený 

projektový zámer a nebolo ho možné meniť. Potom, keď bolo treba začať robiť na projekte, sa 

zistilo, že stavba, ktorá je po celú dobu lepená a pristavovaná potrebuje väčší stavebný zásah a 

to najmä zo strany statiky. Po dlhších debatách s projektantmi a statikmi, kde sme chceli znížiť 

finančné zaťaženie stavby so sumy 1.049.000 na 800.00, tak ako to bolo v projektovom 

zámere, tak nechceli projektanti a statik o tom  ani počuť a dokonca nechceli pokračovať v 

ďalšom projektovaní. Po neslávne slávnych Kurimanoch sú statici opatrní a nepripustili 

zníženie ceny resp. vypustenie dôležitých položiek z výkazu výmer na úkor nejakého možného 

nešťastia. 
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Od decembra 2019, kde som navrhol odstúpenie od realizácie tohto projektu z dôvodu 

neustáleho spochybňovania, poslanci nechceli, s tým, že chcú to realizovať. Nuž ale v marci 

2021 pred podpisom zmluvy s realizátorom a schválením obecným zastupiteľstvom , to bolo 

zamietnuté. Čas na realizáciu bol zo súťaže 12 mesiacov. Podotýkam, že  nebolo ešte 

skontrolované verejné obstarávanie na ministerstve, čo tiež trvá okolo 1 mesiaca. Ak by všetko 

išlo podľa plánu, začiatok realizácie by bol od 15.-20.mája.  Dotazovali sme sa teda realizátora, 

či sú to schopní do 15.11.2021 vrátane nábytku a dodania prístrojov stihnúť, sme dostali 

odpoveď, že nie.  

Nakoľko, nezrealizované práce do vysúťaženého časového limitu by boli na úkor obce, tak sme 

požiadali ministerstvo o ukončenie tohto projektu. 

Sme asi prvý na Slovensku, ktorí takto začali a aj ukončili projekt. 

Za sumu 300.000,- sme mohli mať moderné zdravotné stredisko, ktoré by spĺňalo najprísnejšie 

kritériá. Podotýkam, že financie na tento projekt obec mala a nebolo by potrebné brať úver. 

Budem sa opakovať ale teraz v čase covidu sme si dovolili tento luxus, tak to ma mrzí. Toto 

všetko stálo nemálo úsilia, nemálo konzultácii a dopĺňaní rôznych tabuliek a podotýkam všetko 

v časovom strese a ako sa hovorí s nožom na krku.  

Celé sa mi to javí ako začiatok konca zdravotného strediska v našej obci. Dotiahnuť sem 

lekárov, keď vidíme aký nedostatok lekárov na Slovensku je, to považujem za nemožné. 

Počas revitalizácie priestorov okolo tkzv. Židovského cintorína prispela aj obec a to nemalým 

dielom, kde sme aj za pomoci fy SKYLIT odviezli niekoľko ton odpadu, kde za uloženie 

odpadu sme zaplatili 1.000,- a dopravu zaplatila fy SKYLIT. Spomínam to preto, lebo akosi sa 

asi zámerne zabúda na pomoc od obce, ale aj tak vďaka patrí tým, ktorí sa podieľali na 

revitalizácii tohto priestoru. 

Už 5 rok sa nám nedarí ukončiť realizáciu tzv. Pekla v KD, ktoré by slúžilo pre potreby 

občanov. 

Obec kúpila 2 budovy v areáli bývalého SEMAT-u, kde časť má tzv. Priemyselný podtón – tu 

je časť haly obecná a časť haly patrí hasičom. Druhá budova sa dá využiť na kultúrno 

spoločenské vyžitie a pre obecné združenia a spolky. Je tam veľká spoločenská miestnosť, 

pripravená veľká kuchyňa, zatiaľ bez vybavenia, ktoré môžu slúžiť pre potreby občanov ako 

svadby, oslavy, zábavy. Spodná časť môže slúžiť pre mladých – tak dlho očakávaná posilňovňa 

a to nielen pre mladých, ale aj starších – ženy, muži. Možností je veľa, avšak, ak je vôľa tak 

musí byť aj cesta. 

Obec prispela aj na rekonštrukciu kostola a to  sumou 10.000,-. 
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1.júla 2021 sme navštívili otca arcibiskupa Jozefa Oroscha, kde sme mu venovali preklad 

kardinálskej vizitácie z roku 1782, ktorú nariadil kardinál Jozef Pázmáň. Spolu so mnou otca 

arcibiskupa navštívil aj doc. Ivan Mrva – historik a prekladateľ tohto diela. Tento preklad sme 

venovali aj emeritnému otcovi arcibiskupovi Jozefovi Sokolovi, ktorý nás prijal 7.12.2021. V 

oboch prípadoch sme sa stretli v priateľskej atmosfére. 

Po dlhých 12 rokoch sme boli úspešný  v dotácii na cyklochodník zo Špačiniec do 

Bohdanoviec. ( v budúcnosti sa chystá napojiť na náš chodník aj Trnava) Toto v minulosti 

začalo OZ TNC vedená pánom Kozoňom, avšak počas v podávaní žiadostí boli zistené  

nedostatky. Nechcem týmto znevážiť prácu predchodcu, ale chýbali tam v projekte niektoré 

pozemky cez ktoré bol cyklochodník trasovaný a hlavne za tie dlhé roky sa menili pravidlá. 

Nakoniec sme tie inkriminované pozemky od SPF po dlhých jednaniach dostali bezodplatným 

prevodom do vlastníctva obce na verejnoprospešnú stavbu, zmenili sme územný plán, kde sme 

cyklochodník zaradili, nuž ale predtým bolo treba geometrickým plánom oddeliť 2,5 m široký 

pás, ktorý bol predurčený na cyklochodník. Začíname s verejným obstarávaním a verím, že sa 

nám to v tomto roku podarí zrealizovať. 

V trojuholníku pri vychádzaní zo Špačiniec sa firma uchádza o výstavbu supermarketu, ktorý 

pre túto obec je takmer nevyhnutný. Supermarket bude stáť pri ceste smerom do Trnavy a do 

vtáčieho sadu. Verím, že v priebehu roka sa dielo podarí zrealizovať do úspešného konca. 

Jednota SD Trnava, začala s projektom rozšírenia Potravín v strede obce, kde chce urobiť 

moderný supermarket. Tu si myslím, že toto už malo byť dávno zrealizované...ale tu je to 

otázka pre kompetentných z JEDNOTY SD. 

Toto sú akcie, ktoré by sa mali zrealizovať v roku 2022. 

Verím, že realizácia prebehne rýchlo a hlavne nerušene k maximálnej spokojnosti všetkých 

občanov našej obce. 

Chcem sa poďakovať všetkým, ktorí boli nápomocní pri realizácii akýchkoľvek prác a činností, 

ktoré boli v prospech obce a občanov. 

Je našou povinnosťou dokončiť toto volebné obdobie so cťou, tak aby nijakým spôsobom 

netrpel občan. 

Sme v roku, kedy budú voľby do Obecných zastupiteľstiev, budú voľby do VÚC, verím, že 

občania budú zodpovední a urobia všetko preto aby vo voľbách vybrali tých správnych ľudí, 

ktorí urobia všetko pre blaho našej krásnej dedinky. 
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2. Identifikačné údaje obce 

 

Názov:   OBEC ŠPAČINCE 

Sídlo: Hlavná 183/16, Špačince, PSČ 919 51  

IČO: 00313033 

Štatutárny orgán obce:                       PhDr. Július Zemko, starosta obce     

Telefón:                                              033/5573109  

Mail:                                                   starosta@spacince.sk     

Webová stránka:                                www.spacince.sk  

 

3. Organizačná štruktúra obce a identifikácia vedúcich predstaviteľov 

 

Starosta obce: PhDr. Július Zemko 

Zástupca starostu obce: Ing. Ľuboš Nádaský  

Hlavný kontrolór obce: Mgr. Rastislav Mráz 

Obecné zastupiteľstvo:                         Milena Dobrovodská, PaedDr. 

                                                              Daniel Jasenec 

                                                              MVDr. Ján Gažo 

                                                              Ing. Branislav Pastucha, PhD. 

                                                              Mgr. Kristína Ťažká 

                                                              Ing. Viera Vančová  PhD. 

                                                              Bc. Augustín Púchly 

                                                              Milada Vávrová                              

 

Komisie:                                              Komisia finančnej, majetkovej a bytovej politiky, 

Komisia na ochranu verejného záujmu, Komisia dopravná, stavebná, životného prostredia 

a ochrany verejného poriadku, Komisia školstva, kultúry, sociálnej a zdravotnej starostlivosti. 

 

Obecný úrad je výkonným orgánom obecného zastupiteľstva a starostu obce, zabezpečuje 

organizačné a administratívne práce. Prácu obecného úradu organizuje starosta obce.  

Obecný úrad administratíva:    Jana Bilková 

 Mária Chynoranská 

 Ján Pinkas 

                                                  Blanka Mesárošová 

                                                 Eva Hoblíková 

                                                 Rastislav Škuta 

                                                 Alica Paučeková  

 

 

Obecný úrad údržba:  Mário Nádaský 
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 Jozef Holekší 

                                                  Milan Vávro 

 Jana Vašková                                               

 

Rozpočtové organizácie  

Základná škola s materskou školou Špačince, Hlavná 626/2, Špačince, štatutárny orgán 

PaedDr. Peter Kalapoš. Základným predmetom činnosti školy je zabezpečenie výchovno-

vzdelávacej práce s mládežou na úseku základného školstva. IČO 36093751, tel. 033/5573136, 

mail. zsspacince.@stonline.sk, webová stránka www.zsspacince.edu.sk,  

 

4. Poslanie, vízie, ciele  

Poslanie obce:  

Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia 

a o potreby jej obyvateľov. Obec financuje svoje potreby predovšetkým z vlastných príjmov, 

dotácií zo štátneho rozpočtu a zo zdrojov od ostatných subjektov. Majetkom obce sú veci vo 

vlastníctve obce a majetkové práva obce. Majetok obce slúži na plnenie úloh obce, má sa 

zveľaďovať a zhodnocovať. Neprípustné je darovanie nehnuteľného majetku obce. Majetok 

obce možno použiť na verejné účely, na podnikateľskú činnosť a na výkon samosprávy obce.  

Obec ako samostatný územný samosprávny celok sa riadi zákonom č. 369/1990 Zb. o obecnom 

zriadení v znení neskorších zmien a doplnkov a Ústavou Slovenskej republiky.  

Vízie obce, ciele:  

• Formovať obec ako vidiecke centrum, ktoré využíva svoje ľudské, materiálne, prírodné a 

ekonomické zdroje na zvýšenie kvality života občanov obce, 

 • Uplatňovať otvorenosť, individuálny a profesionálny prístup voči občanom, dodávateľom a 

ostatným subjektom. 

 • Vytvoriť v obci podmienky pre podnikateľskú činnosť a rozvoj obce.  

 • Posilniť služby, podporiť rozvoj hospodárskeho života , poľnohospodárskej výroby 

 

 

5. Základná charakteristika konsolidovaného celku   

     Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. Obec je 

právnickou osobou, ktorá samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. 

Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia 

a o potreby jej obyvateľov.  

mailto:zsspacince.@stonline.sk
http://www.zsspacince.edu.sk/
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5.1 Geografické údaje 

Geografická poloha obce : severná časť Trnavskej pahorkatiny   

Susedné mestá a obce : Trnava, Jaslovské Bohunice, Dolné Dubové 

Celková rozloha obce : 2210 ha 

Nadmorská výška : 160 m.n.m 

 

5.2 Demografické údaje  

Počet obyvateľov :  3271  

Národnostná štruktúra : slovenská 

Štruktúra obyvateľstva podľa náboženského významu :   - rímsko-katolícka, 

                                                                                              - evanjelická 

Vývoj počtu obyvateľov : stúpajúci 

 

5.3 Ekonomické údaje  

Nezamestnanosť v obci : v obci bola nezamestnanosť k 31. 12. 2021  3,86 % 

Nezamestnanosť v okrese : v okrese Trnava bola nezamestnanosť 3,32 % 

Vývoj nezamestnanosti : nezamestnanosť oproti minulému roku mala stúpajúcu tendenciu  

 

 

5.4 Symboly obce 

Erb obce : Erb obce tvorí v modrom štíte neskorogotického tvaru, strieborná postava Panny 

Márie so zlatou korunkou na hlave, stojaca na zlatom polmesiaci. Je zapísaný v heraldickom 

registri, ktorý vedie Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky pod evidenčným číslom HR-

188/S-48/1992 zo dňa 18.12.1992. Pomer šírky k výške erbu je 7:8.  

Vlajka obce : Vlajka obce je v tvare obdĺžnika, pričom pomer šírky k výške je 2:3. Vlajka obce 

je ukončená tromi cípmi, t.j. dvomi zástrihmi (tzv. lastovičí chvost) siahajúcimi do 1/3 jej 

dĺžky. Farby vlajky obce sú zľava doprava – modrá, biela, žltá, modrá, v rovnakom pomere 

šírky jednotlivých farebných pásov. 

Pečať obce : Pečať obce je tvorená okružím erbu obce o priemere 27mm a kruhopisom 

"ŠPAČINCE PEČAŤ OBCE" po obvode.  
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5.5 História obce  

Archeologické nálezy dokazujú, že chotár našej dediny bol osídlovaný nepretržite od praveku. 

Na základe materiálu z poľa chotárnej časti "Peňažité" môžeme usudzovať o niektorých fázach 

osídlovania. Boli tu vykopané pamiatky o živote ľudí v mladšej dobe kamennej, teda 7000 

rokov pred naším letopočtom. Ďalej sa tu našli pamiatky po sídlisku ľudí v strednej dobe 

bronzovej (1500-1200 rokov pred n. l.). Prvú osadu tu založil roľnícky ľud v mladšej dobe 

kamennej. O ľude, ktorý osídloval spomínanú lokalitu "Peňažité", nevieme k akej etnickej 

skupine patril. Nepoznáme ho podľa mena, ale označujeme ho podľa formy nádob a podľa 

ozdôb na nich. Podľa čriepkov, ktoré sa tu vykopali, môžeme hovoriť hypoteticky, na základe 

nepriamych dôkazov o dobe, práci a činnosti týchto ľudí. 

V starých fondoch Slovenského národného múzea v Bratislave sa nachádza niekoľko črepov, 

ktoré nám dokumentujú jestvovanie Špačiniec v bývalom hliníku pri kostole, na parcele č. 556 

z doby bronzovej - 2000-1500 pred n. l.. V severnej časti obce, po ľavej strane do Dolného 

Dubového, na parcele č. 1381 a č. 1959 bolo výskumom objavené popolnicové pohrebisko 

osady mladohalštatského obdobia (8.-5. stor. pred n. l.). Ľud, ktorý tu žil v tomto období, 

svojich mŕtvych spaľoval. Po spálení ich pochoval na spoločnom pohrebisku, náčelníka a 

významné osoby pochovávali mimo pohrebiska do mohylových násypov. Navršený násyp, na 

ktorom stojí kalvária, by mohol byť takouto mohylou. Juhovýchodne od Špačiniec v polohe 

zvanej "Za sýpkou" alebo Pri dolnom mlyne", kde bola kedysi tehelňa, v roku 1959 výskumníci 

narazili na časť bývalej osady. Výskum potvrdil existenciu starovekej osady, ktorá zanikla 

pravdepodobne tatárskym vpádom na Trnavsko v roku 1241. Tatári sa vyhýbali trvalejšiemu 

pobytu v hornatých krajoch, tým viac pustošili rovinaté kraje. Celkovú biedu zvýšil hlad, lebo 

úplne vypadla úroda rokov 1241-1242. Neskoršie spolu s hladom prišla aj epidémia moru, na 

ktorú zahynuli mnohí z tých, čo tatárske lienenie prežili. Tak pravdepodobne zanikla osada na 

tejto lokalite. 

Praveký človek, ktorý žil v našom chotári, zanechal po sebe stopy. Doklady o tom sú v 

Slovenskom národnom múzeu v Bratislave a v Západoslovenskom múzeu v Trnave. Ľudia si tu 

budovali malé osady, ktoré mali krátke trvanie a po vyčerpaní zeme sa premiestili na nové 

sídliská. 

Usadlé a stále hospodárenie na roli sa začalo až príchodom Slovanov, ktorí sa tu trvalo usadili 

od 6. storočia po Kr.. Boli to naši "Prašpačinčania". 
 

   

Kedy vznikli Špačince 

Pôvod našej obce Špačince je zahalený a dosiaľ nie celkom známy, lebo listiny zo starších dôb, 

ktoré by nám objasnili jej vznik a najstaršie dejiny sa zachovali len ojedinele. Niektoré 

materiály sa nachádzajú v Bratislave v Krajskom a Župnom archíve ako aj v Univerzitnej 

knižnici. Upozorňujeme na to preto, lebo nie je možné hovoriť s istotou o minulosti našej obce. 
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Najstaršia známa listina, ktorá spomína Špačince, pochádza z roku 1111. Je to tzv. Zoborská 

listina, ktorú vydal kráľ Koloman I., vládnuci v rokoch 1095-1116. Zachovala sa v origináli a 

udáva, že osada Spacha (Špača) patrila vtedy zoborskému opátstvu, ktoré mala sídlo na Zobore 

pri Nitre. Pravdaže, nemožno povedať presne, kedy naša obec vznikla, ale môžeme 

predpokladať, že existovala dávno pred jej prvým zápisom. Poznamenávame, že súčasné 

encyklopédie a slovníky uvádzajú, že prvá písomná doložka je z roku 1275. 

V Magyarország Vármegyei es Városai na str. 110 a 696 je zápis, že uhorský kráľ Ondrej III. 

(panoval v rokoch 1290-1301) daroval v roku 1292 už hotovú obec Špačince kómesovi 

(županovi) Goethovi.Ten sa stal zemepánom Špačiniec. K svojmu dovtedajšiemu menu Comes 

Geth začal si pridávať de Spacha, teda podpisoval sa Comes Geth de Spacha, po slovensky gróf 

Géth zo Špačiniec. Keďže v tom čase tu bola úradnou rečou latinčina a genitív (2. pád) sa tvorí 

príponou -i, gróf si začal osadu privlastňovať a od roku 1292 sa už podpisoval Spacai comes, v 

dnešnom jazyku Špačinský (majiteľ Špačiniec). 

Spacaiovská grófska rodina vládla v našej obci až do roku 1751, kedy jej posledný potomok 

Pavel Spacai, svätiaci biskup, umrel v Ostrihome. Z toho možno usudzovať, že nie Spacai dal 

meno Špačinciam, ale Špačince dali meno Spacaimu. Keď sa koncom IX. a v priebehu X. 

storočia usadili medzi slovenské obyvateľstvo našej dediny starí Maďari, prevzali do 

maďarskej reči aj jej meno Spáca (číta sa Špáca). Takto sa úradne (po maďarsky) menovali 

Špačince až do roku 1898, kedy ich premenovali na Ispácza. To je historický dôkaz, že naša 

dedina tu bola dávno pred príchodom Maďarov do Dunajskej kotliny v roku 895. 

 

   

Špačince v stredoveku 

V 10. storočí prišli na Trnavsko a teda aj do našej dediny starí Uhri a usadili sa medzi domáce 

obyvateľstvo. Podľa zákonov, ktoré vydal uhorský kráľ Štefan I., bola práca dotiaľ slobodných 

roľníkov a ich pôda vyhlásené za kráľovský majetok. Kráľ štedro rozdával pôdu a dediny s 

roľníkmi členom svojej družiny ako donáciu (dar), s ktorou bolo spojené aj povýšenie do 

šľachtického (grófskeho) stavu. Najstarší záznam o tom, ako sa naša dedina stala donáciou, je z 

roku 1292. Spomenuli sme v predchádzajúcej kapitole, že uhorský kráľ Ondrej III. daroval 

Špačince s poľami a obyvateľmi grófovi Gethovi. Ten pôdu rozdelil a dal ju do užívania 

jednotlivým roľníkom do obrábania. Za to mu museli robotovať a odovzdávať naturálne 

dávky.. Gróf Géth sa stal špačinským zemepánom a roľníci jeho poddanými. Zemepán pridelil 

každému poddanému osobitnú usadlosť (sesiu). Sesia pozostávala z vnútornej usadlosti, ku 

ktorej patril dom, dvor, záhrada (humno) a z vonkajšej usadlosti: z polí, lúk a pasienkov. 

   

Špačince v 16. - 17. storočí 

Z toho obdobia sa nám zachovala vzácna pamiatka. 30. apríla1972 pri odpratávaní zeminy zo 

základov na stavbe domu Augustína Nádaského, č. d. 153, narazili v hĺbke asi 60-70 cm na 

voľne uložený džbánok. Pochádzal z konca 15. alebo zo začiatku 16. storočia a bolo v ňom 

uložených 600 kusov strieborných mincí, pokrytých silnou vrstvou medenky. Boli to denáre 

uhorských panovníkov, najmä Ferdinanda I., razené v Kremnici, ďalej drobné mince rakúske, 

nemecké, sliezske, mince miest a kniežat. Džbán s mincami je uložený v Západoslovenskom 

múzeu v Trnave a patrí medzi najväčšie doterajšie nálezy v Trnavskom okrese. 

V krajinskom sneme v roku 1514 šľachta vyniesla kruté zákony proti poddaným, ktorí navždy 

stratili právo na slobodné sťahovanie. Zvýšili sa im povinné dávky a roboty, bez dovolenia 

zemepána sa nesmeli ženiť, ísť na remeslo, nesmeli nosiť pri sebe nijakú zbraň (ani nôž). Z 

poddaných sa stali nevoľníci - veční zemepánom poddaní. 
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Zamyslime sa nad postavením špačinských poddaných, aké skutočne bolo podľa urbára 

feudálnych panstiev v Špačinciach, ktoré od roku 1699 dostali mestské výsady a jarmočné 

právo, no v 19. storočí klesli na úroveň dediny. 

Panovníčka Mária Terézia sa usilovala obmedziť poplatky a povinnosti poddaných voči 

zemepánom a zabezpečiť ich pre štát. Preto vydala roku 1767 osobitné nariadenie - urbár. 

Urbár je najdôležitejší prameň hospodárskych pomerov v našej obci v 16. až 18. storočí a hral 

významnú úlohu v živote poddaných až do zrušenia poddanstva v roku 1848. Pred vydaním 

urbára M. Terézia nariadila prieskum pomerov na panstvách. Dotazník mal 9 otázok. Na otázky 

odpovedal richtár Matias Henček a 9 prísažných. (Z nich iba richtár sa vedel podpísať.) Z 

odpovedí sa dozvedáme, že všetci špačinskí roľníci boli v postavení večných poddaných 

svojim zemepánom. Každý bol povinný odpracovať každý týždeň "dva dni s dvoju lichvu" 

alebo 4 dni "pešú robotu" konať podľa rozkazu panstva. V čase žatvy "3 dni s dvoju lichvu 

alebo celý týždeň peši". "Keď sa ale obilie zváža, jeden každý podľa svojej možnosti zakát 

robota trvá panstvu pomáhať a slúžiť jest povinen". Každý poddaný bol povinný odovzdať 

dvoch kapúnov (kohútov), 12 vajec, 1 florén (stredoveký zlatý peniaz), okrem toho každý dom 

bol povinný priasť panstvu konope alebo fan. 

Tereziánsky urbár upravil povinnosti špačinských poddaných voči zemepánom takto: Za celú 

usadlosť bol poddaný povinný odpracovať zemepánovi ročne 52 dní so záprahom alebo 104 

dní pešo. Urbár zaviedol povinné platenie deviatku aj špačinským poddaným, a to 4 forinty 72 

grošov od celej usadlosti, 1 florén ročne daň župe na vydržovanie vojska, upriasť 6 funtov 

(2,72 kg) priadze, 1 holbu (približne pol litra) topeného masla, 4 kapúnov, dve kurence, 8 

vajec, náhradu za vnútorný intravilán (dom, dvor, humno), 15 prešporských merícobilia (staršia 

dutá miera s obsahom 90 litrov). Ako vidno, robotné povinnosti sa zmenšili, ale naturálne 

povinnosti sa ešte zvýšili. Pracovný čas sa počítal od východu do západu slnka so začatím 

cesty. Zameškanie roboty podľa urbára sa trestalo 12 palicami. 

Z tej doby je asi pieseň, ktorú kronikár počul od 70 ročného občana: "Bože môj, otče môj, však 

je ten svet zmotaný./ Čo vystojí chudobný poddaný! / Každý ho sužuje, platu nepovyšuje,/ pán 

sa nazdá, že naveky panuje./ Vy, páni zemani, my sme vaši poddaní,/ však budeme v čiernej 

zemi zrovnaní!" / 

Nevoľnícky patent Jozefa II. z roku 1785 odstránil nevoľníctvo. Poddaní mohli slobodne 

disponovať osobným vlastníctvom, ale nie s pôdou, tá ostala i naďalej poddanskou. Poddaný sa 

smel slobodne sťahovať, ženiť sa, dávať deti na štúdia alebo na remeslo. Na to všetko do 

vydania patentu potreboval zemepánske povolenie. Okrem toho patent zakázal aj palicovanie 

poddaných. 

  

Špačince v 18. - 19. storočí 

Zemepáni v Špačinciach boli trojakého druhu: vysoká šľachta - grófi, stredná - baróni a nižšia 

šľachta - zemania. Popri šľachtickej rodine spomínaných Géthovcov sa v našej obci objavujú 

viacerí zemepáni. Roku 1660 rodina grófa Bertholda dostala časť špáciovského majetku. Na 

doklade "Mestečka špačinského" roku 1768 urbárska tabuľa vykazuje takýto stav: Gruntovný 

pán gróf Berthold mal 22 poddaných, gruntovný pán Brunswick mal 37 večných poddaných a 

jedného slobodného žida. Gruntovný pán Takáč mal 4 večných poddaných a jedného hoféra 

(podnájomníka) s domom. Gruntovná pani Brogyanka mala 6 poddaných a 2 hoférov s 

domami. Gruntovný pán Ghillanyi mal 5 večných poddaných. 

Roku 1762 to bol gróf Brunšvik a roku 1785 gróf Pavol Révay. Neskôr sa tu objavil gróf 

Uzovič. Do Uzovičovej rodiny sa sobášom dostali grófi Majláthovci. Od roku 1816 najväčším 

zemepánom sa stala barónka Révayová, dcéra Pavla Révayho, ktorý zomrel 6. marca 1816. 

Podľa súpisu barónka Révayová vlastnila 1780 jutár rôl, kaštieľ, dva majere, 14 domov, mlyn, 
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pivovar a krčmu. Z nižšej šľachty sú známi: Lukachich, Ujgyörgyi, Birócz Krištofi, Brogyányi, 

Schwertner, Gášpar a Emánuel. Majláthovský majetok prešiel do rúk roľníkov až roku 1926 a 

Emánuelovský do JRD v roku 1950. 

Roku 1828 Špačince mali už 1039 obyvateľov a 147 domov. 

V polovici 19. storočia sa začína oddeľovanie zemepánskej pôdy. V roku 1838 bola prevedená 

nová úprava vlastníckych pomerov v špačinskom chotári komasáciou, ktorá trvala 10 rokov. Po 

jej ukončení 18. a 19. sept. 1848 overili jej správnosť podľa vyhotovenej katastrálnej mapy. 

Komasácia (sceľovanie) polí bola zložitá záležitosť. Bolo potrebné sceliť poddanskú a panskú 

pôdu do súvislých polí bez ohľadu na predošlé medze a polohu v chotári. Komasácia mala 

veľký význam pre pánov, ktorí si pridelili kvalitnejšiu pôdu a poddaných zatlačili na menej 

hodnotnú. 

Revolúcia v roku 1848 sa nedotkla feudálnych veľkostatkov, uspokojila sa iba zrušením 

poddanstva a roboty. Keď sa chcel roľník zbaviť veľkej ťarchy, musel zaplatiť zemepánovi 

dvadsaťnásobok hodnoty dávok, ktoré odovzdal ročne panstvu. Následky sa ozývajú až 

dvadsať rokov po zrušení poddanstva. Začiatkom roku 1868 sú Špačinčania medzi dvanástimi 

obcami z okolia Trnavy, ktoré posielajú vláde petíciu, v ktorej žiadajú zmiernenie poplatkov a 

uvádzajú: "...k toľkým výplatám by nám ani posledná košeľa nepostačovala...!". 

 

5.6 Pamiatky  

                          Kostol  Narodenia Panny Márie postavený postavaný v roku 1939 

                          Kalvária z roku 1797  

                          Socha Krista Kráľa r kou 1678 

                          Socha sv. Trojice z roku 1717   

 

 

5.7 Významné osobnosti obce 

                          Anna Blanáriková Chmelková – Majsterka Európy v behu na 400 m 

                          Don Jozef Strečanský – Misionár    

 

 

6. Plnenie úloh obce (prenesené kompetencie, originálne kompetencie)  

 

6.1. Výchova a vzdelávanie  

V súčasnosti výchovu a vzdelávanie detí v obci poskytuje: 

- Základná škola  s Materskou školou Špačince 

       Na mimoškolské aktivity je zriadený: 

- Školský klub detí ako súčasť Základnej školy 

  

6.2.  Zdravotníctvo 

       Zdravotnú starostlivosť v obci poskytuje:  

 

- Lekárka  MUDr. Mária Ušáková, neštátna lekárka pre dospelých 
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- Lekárka MUDr. Marta Poláková, neštátna lekárka pre deti a dorast 

- Lekárka MUDr. Milada Lančaričová, neštátna stomatologická lekárka 

 

   

6.3.  Sociálne zabezpečenie 

        Sociálne služby v obci nie sú zabezpečené 

 

 

6.4. Kultúra 

V obci sa organizujú rôzne kultúrno-spoločenské aktivity. Sú zamerané na všetky sociálne 

 a vekové skupiny. Sú to: Deň matiek, Stavanie Mája, Špačinský kotlík, Popoludnie   pre 

všetkých, Špačinský jarmok, Uvítanie do života, Zlaté a diamantové svadby, Posedenie 

s dôchodcami, Vianočné trhy.  V obci sa nachádza kultúrny dom s kapacitou 300 ľudí. 

V budove kultúrneho domu je obecná knižnica.  

 

6.5. Doprava   

Dopravu v obci zabezpečuje spoločnosť ARRIVA, a. s. Trnava 

 

6.6. Územné plánovanie 

Riešenie územného plánovania v obci – obec má vypracovaný územný plán obce aj so 

zmenami v počte 15  

 

6.7.  Hospodárstvo  

Najvýznamnejší poskytovatelia služieb v obci : 

- Lekáreň  

- Kaderníctvo 

- Pedikúra 

- Kvetinárstvo 

- Potraviny COOP Jednota, Sama 

- Stavebniny Junastav 

- Lupacentrum 

- Pohostinstvo Starý šenk, Pohostinstvo Zuzana 

 

  

Najvýznamnejší priemysel v obci : 

- JAF HOLZ, Špačince 

- ORZAN Špačince 

 

 

Najvýznamnejšia poľnohospodárska výroba v obci : 

- Poľnohospodárske družstvo Špačince  

- Biogal, a.s. Špačince 
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7. Informácia o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva 

Základným   nástrojom  finančného  hospodárenia  obce  bol   rozpočet   obce   na  rok   2021. 

Obec zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 ods. 7 zákona č.583/2004 Z.z. o rozpočtových 

pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov. Rozpočet obce na rok 2021 bol zostavený ako prebytkový. Bežný rozpočet bol 

zostavený ako prebytkový  a  kapitálový rozpočet ako  schodkový. 

 

Hospodárenie obce sa riadilo podľa schváleného rozpočtu na rok 2021.  

Rozpočet obce bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 16.12.2020 uznesením č. 97/2020 

Zmeny rozpočtu:  

- prvá  zmena  schválená dňa 31.01.2021 rozpočtovým opatrením č. 1/2021 

- druhá zmena schválená dňa 28. 2. 2021 rozpočtovým opatrením  č. 2/2021 

- tretia zmena  schválená dňa 10. 03. 2021 uznesením č. 14/2021 

- štvrtá zmena  schválená dňa 31. 03. 2021 rozpočtových opatrením č, 3/2021 

- piata zmena schválená dňa 30. 04. 2021 rozpočtovým opatrením č. 4/2021 

- šiesta zmena schválená dňa 31. 05. 2021 rozpočtovým opatrením č. 5/2021 

- siedma zmena schválená dňa 09. 06. 2021 uznesením č. 33/2021 

- ôsma zmena schválená dňa 30. 06. 2020 rozpočtovým opatrením č. 6/2021 

- deviata zmena schválená dňa 31. 07. 2021 rozpočtovým opatrením č. 7/2021 

- desiata zmena schválená dňa 31. 08. 2021 rozpočtovým opatrením č. 8/2021 

- jedenásta zmena schválená dňa 08. 09. 2021 uznesením č. 68/2021 

- dvanásta zmena schválená dňa 30. 09. 2021 rozpočtovým opatrením č. 9/2021 

- trinásta zmena schválená dňa 31. 10. 2021 rozpočtovým opatrením č. 10/2021 

- štrnásta zmena schválená dňa 24. 11. 2021 uznesením č. 92/2021         

- pätnásta zmena schválená dňa 30. 11. 2021 rozpočtovým opatrením č. 11/2021 

- šestnásta zmena schválená dňa 15.12.2021 unesením č. 116/2021 

- sedemnásta zmena schválená dňa 31.12.2021 rozpočtových opatrením č. 12/2021 

 

 

7.1 Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov za rok 2021 v EUR  

 

  

Schválený rozpočet  

 

 

Schválený rozpočet  

po poslednej zmene 

Skutočné  

plnenie príjmov/ 

čerpanie výdavkov 

k 31.12.2021 

% plnenia 

príjmov/ 

% čerpania 

výdavkov  

Príjmy celkom 2.640.597,00 3.087.855,09 2.831.688,41 91,70 

z toho :     

Bežné príjmy 2.311.597,00 2.554.139,10 2.554.394,01 100,01 

Kapitálové príjmy 200.00,00 321.225,58 121.225,58 37,74 

Finančné príjmy 55.000,00 141.597,70 85.161,11 60,14 
Príjmy RO s právnou  

subjektivitou 
74.000,00 70.892,71 70.907,71 100,02 

Výdavky celkom 2.589.333,85 3.086.351,28 2.522.089,83 81,71 

z toho :     

Bežné výdavky 818.699,05 1.038.106,08 862.673.94 83,10 

Kapitálové výdavky 324.000,00 442.649.41 161.353.,62 36,45 

Finančné výdavky 151.634,80 151.634,77 151.634,77 100,00 
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Výdavky RO s právnou 

subjektivitou 
1.295.000,00 1.453.961,02 1.346.427,50 92,60 

Rozpočtové 

hospodárenie obce 

51.263,15 1.503,81 309.598,48  

 

 

7.2 Prebytok/schodok rozpočtového hospodárenia za rok 2021  

 

 

Hospodárenie obce   

Skutočnosť k 31.12.2021 v EUR   

Bežné  príjmy spolu 2.624.603,92 

z toho : bežné príjmy obce     2.554.394,01 

             bežné príjmy RO 70.209,91 

Bežné výdavky spolu 2.209.101,44 

z toho : bežné výdavky  obce  862.673,94 

             bežné výdavky  RO 1.346.427,50 

Bežný rozpočet 415.502,48 

Kapitálové  príjmy spolu 121.225,58 

z toho : kapitálové  príjmy obce  121.225,58 

             kapitálové  príjmy RO 0,00 

Kapitálové  výdavky spolu 161.353,62 

z toho : kapitálové  výdavky  obce  161.353,62 

             kapitálové  výdavky  RO 0,00 

Kapitálový rozpočet  -40.128,04 

Prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu 375.374,44 

Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku HČ 110.219,11 
Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku PČ  

(doplnkový zdroj financovania HČ, zdroj financovania PČ) 
0,00 

Upravený prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu 265.155,33 
Príjmové finančné operácie s výnimkou cudzích prostriedkov  

- finančné zábezpeky školskej jedálne 

- finančné zábezpeky na nájomné - bytovky ŠFRB 

- finančné zábezpeky na verejné obstarávanie 

85.858,91 

0,00 

0,00 

0,00 

Výdavkové finančné operácie s výnimkou cudzích prostriedkov 

finančné zábezpeky školskej jedálne 

- finančné zábezpeky na nájomné - bytovky ŠFRB 

- finančné zábezpeky na verejné obstarávanie 

151.634,77 

0,00 

0,00 

0,00 

Rozdiel finančných operácií -65.775,86 
PRÍJMY SPOLU   2.831.688,41 

VÝDAVKY SPOLU 2.522.089,83 

Rozpočtové hospodárenie obce  309.598.58 

Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku HČ 110.219,11 

Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku PČ 

(doplnkový zdroj financovania HČ, zdroj financovania PČ) 
0,00 

Úprava hospodárenia o nevyčerpaný úver  0,00 
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Upravené rozpočtové hospodárenie obce 199.379,47 

 

Prebytok rozpočtu v sume 309.598,58 EUR  zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) 

a b) zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, upravený o nevyčerpané 

prostriedky zo ŠR a podľa osobitných predpisov v sume 110.219,11  EUR  navrhujeme použiť 

na:   

- tvorbu rezervného fondu 199.379,47 EUR  

        

     V zmysle ustanovenia § 16  odsek 6 zákona č.583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách 

územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov sa 

na účely tvorby peňažných fondov pri usporiadaní prebytku rozpočtu obce podľa § 10 ods. 3 

písm. a) a b)  citovaného zákona, z tohto  prebytku vylučujú :  

a) nevyčerpané prostriedky zo ŠR účelovo určené na bežné výdavky poskytnuté v 

predchádzajúcom  rozpočtovom roku  v sume  110.219,11 EUR, a to na :  

- prenesený výkon v oblasti školstva v sume 71.026,72  EUR 

- stravné pre deti  v sume 36.506,80  EUR 

- sčítanie obyvateľstva domov a bytov v sume 2.685,59 EUR 

  

 

Na základe uvedených skutočností navrhujeme tvorbu rezervného fondu za rok 2021 vo výške 

199.379,47 EUR.  

  

 

7.3 Rozpočet na roky 2022 - 2024 v EUR     

 Skutočnosť 

k 31.12.2021 

Rozpočet   

na rok 2022 

Rozpočet 

 na rok 2023 

Rozpočet 

 na rok 2024 

Príjmy celkom 2.831.688,41 2.759.669,00 2.567.789,00 2.657.607,00 

z toho :     

Bežné príjmy 2.554.394,01 2.327.669,00 2.420.789,00 2.510.607,00 

Kapitálové príjmy 121.225,58 200.000,00 0,00 0,00 

Finančné príjmy 85.161,11 85.000,00 0,00 0,00 
Príjmy RO s právnou 

subjektivitou 
70.907,71 147.000,00 147.000,00 147.000,00 

 

 Skutočnosť 

k 31.12.2021 

Rozpočet   

na rok 2022 

Rozpočet 

 na rok 2023 

Rozpočet 

 na rok 2024 

Výdavky celkom 2.522.089,83 2.704.440,85 2.225.041,85 2.216.345,05 

z toho :     

Bežné výdavky 862.673,94 869.010,34 819.082,29 818.336,06 
Kapitálové výdavky 161.353,62 321.500,00 4.000,00 4.000,00 

Finančné výdavky 151.634,77 110.930,51 99.759,56 91.808,99 
Výdavky RO s právnou 

subjektivitou 
1.346.427,50 1.403.000,00 1.302.200,00 1.302.200,00 
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8. Informácia o vývoji obce z pohľadu účtovníctva za materskú účtovnú 

jednotku a konsolidovaný celok 

8.1 Majetok v EUR 

a) za materskú účtovnú jednotku 

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2020 

Skutočnosť 

k 31.12.2021 

Majetok spolu 9.499.234,77 9.510.969,54 

Neobežný majetok spolu 7.898.529,28 7.697.622,43 

z toho :   

Dlhodobý nehmotný majetok 2.937,00 2.181,00 

Dlhodobý hmotný majetok 6.539.415,69 6.339.264,84 

Dlhodobý finančný majetok 1.356.176,59 1.356.176,59 

Obežný majetok spolu 1.597.526,19 1.810.508,78 

z toho :   

Zásoby 446,33 944,72 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 706.566,00 675.950,00 

Dlhodobé pohľadávky 0,00 0,00 

Krátkodobé pohľadávky  34.050,52 23.048,33 

Finančné účty  856.460,34 1.110.565,73 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh. 0,00 0,00 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát. 0,00 0,00 

Časové rozlíšenie  3.182,30 2.838,33 

 

b) za konsolidovaný celok  

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2020 

Skutočnosť 

k 31.12.2021 

Majetok spolu 9.591.002,53 9.665.720,95 

Neobežný majetok spolu 8.605.095,28 8.373.238,43 

z toho :   

Dlhodobý nehmotný majetok 2.937,00 2.181,00 

Dlhodobý hmotný majetok 7.245.981,69 7.014.880,84 

Dlhodobý finančný majetok 1.356.176,59 1.356.176,59 

Obežný majetok spolu 981.744,30 1.288.199,30 

z toho :   

Zásoby 3.135,68 5.205,52 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 0,00 0,00 
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Dlhodobé pohľadávky 0,00 0,00 

Krátkodobé pohľadávky  34.050,52 23.048,33 

Finančné účty  944.558,10 1.259.945,45 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh. 0,00 0,00 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát. 0,00 0,00 

Časové rozlíšenie  4.162,95 4.283,22 

 

8.2 Zdroje krytia v EUR  

a) za materskú účtovnú jednotku 

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2020 

Skutočnosť 

k  31.12.2021 

Vlastné imanie a záväzky spolu 9.499.234,77 9.510.969,54 

Vlastné imanie  4.341.433,38 4.569.920,95 

z toho :   

Oceňovacie rozdiely  -156.024,06 -156.024,06 

Fondy 0,00 0,00 

Výsledok hospodárenia  4.497.457,44 4.725.945,01 

Záväzky 1.984.633,41 1.777.529,62 

z toho :   

Rezervy  2.400,00 2.400,00 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 51.653,30 110.219,11 

Dlhodobé záväzky 910.480,62 861.621,23 

Krátkodobé záväzky 169.038,49 60.038,28 

Bankové úvery a výpomoci 851.061,00 743.251,00 

Časové rozlíšenie 3.173.167,98 3.163.518,97 

 

b) za konsolidovaný celok  

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2020 

Skutočnosť 

k  31.12.2021 

Vlastné imanie a záväzky spolu 9.591.002,53 9.665.720,95 

Vlastné imanie  4.338.773,86 4.567.890,02 

z toho :   

Oceňovacie rozdiely  -156.024,06 -156.024,06 

Fondy 0,00 0,00 

Výsledok hospodárenia  4.494.797,92 4.723.914,08 

Záväzky 2.078.146,17 1.933.423,64 
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z toho :   

Rezervy  2.400,00 2.400,00 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 51.653,30 110.219,11 

Dlhodobé záväzky 915.973,30 865.102,61 

Krátkodobé záväzky 257.058,57 212.450,92 

Bankové úvery a výpomoci 851.061,00 743.251,00 

Časové rozlíšenie 3.174.082,50 3.164.407,29 

 

 

8.3 Pohľadávky v EUR 

a) za materskú účtovnú jednotku 

Pohľadávky  Zostatok  

k 31.12 2020 

Zostatok  

k 31.12 2021 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   34.050,52 23.048,33 

Pohľadávky po lehote splatnosti   0,00 0,00 

 

b) za konsolidovaný celok 

Pohľadávky  Zostatok  

k 31.12 2020 

Zostatok  

k 31.12 2021 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   34.050,52 23.048,33 

Pohľadávky po lehote splatnosti   0,00 0,00 

 

8.4 Záväzky v EUR 

a) za materskú účtovnú jednotku 

Záväzky Zostatok  

k 31.12 2020 

Zostatok  

k 31.12 2021 

Záväzky do lehoty splatnosti   1.984.633,41 1.777.529,62 

Záväzky po lehote splatnosti   0,00 0,00 

 

b) za konsolidovaný celok 

Záväzky Zostatok  

k 31.12 2020 

Zostatok  

k 31.12 2021 

Záväzky do lehoty splatnosti   2.078.146,17 1.933.423,64 

Záväzky po lehote splatnosti   0,00 0,00 
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9. Hospodársky výsledok  za 2021 - vývoj nákladov a výnosov za materskú 

účtovnú jednotku a konsolidovaný celok v EUR 

a) za materskú účtovnú jednotku 

Názov Skutočnosť 

k 31.12. 2020 

Skutočnosť 

k 31.12.2021 

Náklady 1.469.826,57 1.673.932,37 

50 – Spotrebované nákupy 96.572,46 140.965,21 

51 – Služby 323.237,40 276.793,09 

52 – Osobné náklady 276,996,50 325.335,85 

53 – Dane a  poplatky 439,76 322,76 

54 – Ostatné náklady na 

prevádzkovú činnosť 

32.985,14 57.626,91 

55 – Odpisy, rezervy a OP 

z prevádzkovej a finančnej činnosti 

a zúčtovanie časového rozlíšenia 

217.757,76 227.191,44 

56 – Finančné náklady 19.649,38 20.907,30 

57 – Mimoriadne náklady 0,00 0,00 

58 – Náklady na transfery a náklady 

z odvodov príjmov 

502.165,23 624.789,81 

59 – Dane z príjmov 22,94 0,00 

Výnosy 1.811.530,71 1.902.419,94 

60 – Tržby za vlastné výkony a tovar 5.014,60 4.596,28 

61 – Zmena stavu 

vnútroorganizačných služieb 

0,00 0,00 

62 – Aktivácia 0,00 0,00 

63 – Daňové a colné výnosy 

a výnosy z poplatkov 

1.435.051,21 1.479.458,99 

64 – Ostatné výnosy 119.288,38 115.116,55 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP 

z prevádzkovej a finančnej činnosti 

a zúčtovanie časového rozlíšenia 

2.400,00 2.400,00 

66 – Finančné výnosy 120,88 0,00 

67 – Mimoriadne výnosy 0,00 4.897,86 

69 – Výnosy z transferov 

a rozpočtových príjmov v obciach, 

VÚC a v RO a PO zriadených obcou 

alebo VÚC 

249.655,64 295.950,26 

Hospodársky výsledok 

/ + kladný HV, - záporný HV / 

341.704,14 228.487,57 
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Hospodársky výsledok kladný v sume 228.487,57 EUR bol zúčtovaný na účet 428 – 

Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov. 

 

b) za konsolidovaný celok 

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2020 

Skutočnosť 

k 31.12.2021 

Náklady 2.239.776,06 2.439.573,02 

50 – Spotrebované nákupy 244.630,91 309.477,57 

51 – Služby 375.692,51 320.252,80 

52 – Osobné náklady 1.289.530,53 1.433.523,59 

53 – Dane a  poplatky 439,76 322,76 

54 – Ostatné náklady na 

prevádzkovú činnosť 

36.124,35 59.623,71 

55 – Odpisy, rezervy a OP 

z prevádzkovej a finančnej činnosti 

a zúčtovanie časového rozlíšenia 

247.946,76 258.141,44 

56 – Finančné náklady 21.064,60 22.479,99 

57 – Mimoriadne náklady 0,00 0,00 

58 – Náklady na transfery a náklady 

z odvodov príjmov 

24.319,22 35.751,16 

59 – Dane z príjmov 27,42 0,00 

Výnosy 2.576.710,20 2.668.689,18 

60 – Tržby za vlastné výkony a tovar 51.515,50 70.402,07 

61 – Zmena stavu 

vnútroorganizačných služieb 

0,00 0,00 

62 – Aktivácia 0,00 0,00 

63 – Daňové a colné výnosy 

a výnosy z poplatkov 

1.435.051,21 1.479.458,99 

64 – Ostatné výnosy 121.095,35 117.843,07 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP 

z prevádzkovej a finančnej činnosti 

a zúčtovanie časového rozlíšenia 

2.400,00 2.400,00 

66 – Finančné výnosy 144,56 0,00 

67 – Mimoriadne výnosy 0,00 4.897,86 

69 – Výnosy z transferov 

a rozpočtových príjmov v obciach, 

VÚC a v RO a PO zriadených obcou 

alebo VÚC 

966.503,58 993.687,19 

Hospodársky výsledok 

/ + kladný HV, - záporný HV / 

336.934,14 229.116,16 
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10. Ostatné významné skutočnosti, ktoré mali vplyv na hospodárenie a 

činnosť obce 
 

10.1 Prijaté granty a transfery  

V roku 2021 obec prijala nasledovné granty a transfery: 

10.2 Prijaté granty a transfery  

P.č. Poskytovateľ  dotácie Suma v EUR Účel 

1. Okresný úrad Trnava 993,30 REGOB 

2. Okresný úrad Trnava. 130,03 Cestná doprava a pozemné 

komunikácie 

3. Okresný úrad Trnava    3.900,36 Stavebná činnosť 

4. OÚ odbor školstva Trnava 710.297,00 Školstvo 

5. OÚ odbor školstva Trnava 10.208,00 Vzdelávacie poukazy 

6. Okresný úrad Trnava 5.829,30 Matrika 

7. OÚ odbor školstva Trnava 3.985,00 Dezinfekcia školy COVID 19 

8. OÚ odbor školstva Trnava 2.562,00 Dopravné 

9. OÚ odbor školstva Trnava 1.322,00 Príspevok na rekreáciu        

10. Okresný úrad Trnava 294,97 Životné prostredie 

11. OÚ odbor školstva Trnava 22.026,00 Materská škola 

12. Okresný úrad Trnava 298,99 Odmena skladníka CO 

13. TSK, Trnava  Výpočtová technika  

14, Environmentálny fond 

Bratislava 

5.243,65 Dotácia na odpady 

15. ÚPSVaR Trnava 57.564,00 Strava v MŠ a ZŠ 

16. Úrad vlády SR Bratislava  4.000,00 Oprava-obnova pomníka  

17. OÚ odbor školstva Trnava 6.397,00 Učebnice 

18. Okresný úrad Trnava 5.598,56 Sčítanie obyvateľstva 

19. Okresný úrad Trnava 261,20 Register adries 

20. ÚPSVaR Trnava 5.612,88 Praxou k zamestnanosti - projekt 

21. Dobrovoľná požiarna ochrana 

SR Bratislava 

3.000,00 Dobrovoľný hasičský zbor 

22. MPRV SR Bratislava  121.095,58 Zelená infraštruktúra obce 

 

V roku 2021 obec prijala nasledovné granty a transfery v súvislosti s pandémiou ochorenia 

COVID - 19: 

Poskytovateľ Účelové určenie grantov a transferov Suma prijatých 

prostriedkov v EUR  

Okresný úrad 

Trnava 

Testovanie na COVID 19  101.215,00 
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10.3 Poskytnuté dotácie  

Obec v roku 2021 poskytla dotácie v súlade so VZN č. 122/2021 o dotáciách, právnickým 

osobám, fyzickým osobám - podnikateľom na podporu všeobecne prospešných služieb,  na 

všeobecne prospešný alebo verejnoprospešný účel.  

 

 

 
Príjemca dotácie 

Účelové určenie dotácie  

- bežné výdavky 

- kapitálové výdavky 

- 1 - 

Suma poskytnutých 

finančných 

prostriedkov 

 

- 2 - 

Suma skutočne 

použitých 

finančných 

prostriedkov 

- 3 - 

Rozdiel 

(stĺ.2 - stĺ.3 ) 

 

 

- 4 - 

Telovýchovná jednota - bežné výdavky 15.000,00 14.951,16 48,84 

Obecný stolno-tenisový klub Špačince BV 1.000,00 1.000,00 0,00 

Bežecký klub 2001 bežné výdavky  0,00 0,00 0,00 

OZ Fain Špačince bežné výdavky 1.500,00 1.500,00 0,00 

ZO JDS Špačince bežné výdavky 3.000,00 3.000,00 0,00 

Frisbee OZ UFO bežné výdavky 2.000,00 2.000,00 0,00 

Turistický oddiel ŠPCH Špačince - bež.výd. 200,00 200,00 0,00 

Poľovnícke združenie Svornosť Špačince 1.000,00 1.000,00 0,00 

 

K 31.12.2021 boli vyúčtované všetky dotácie, ktoré boli poskytnuté v súlade so VZN č. 

122/2021 o dotáciách. 

 

10.4 Významné investičné akcie v roku 2021 

Najvýznamnejšie investičné akcie realizované v roku 2021: 

a) obec 

-  zelená infraštruktúra  

- rozšírenie kamerového systému 

- detské ihrisko 

- digestor ŠJ v ZŠ  

 

 

10.5 Predpokladaný budúci vývoj činnosti  

Predpokladané investičné akcie realizované v budúcich rokoch: 

a) obec 

- kamerový systém v obci 

- výstavba cyklotrasy 

- výstavba chodníka popri hlavnej ceste 

- zateplenie starého a nového úradu 

- rozšírenie zberného dvora 

- čistiace auto 

- detské ihrisko 
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10.6 Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia  

Obec nezaznamenala žiadnu udalosť osobitného významu po skončení účtovného obdobia, za 

ktoré sa vyhotovuje výročná správa. 

 

10.7 Významné riziká a neistoty, ktorým je účtovná jednotka vystavená   

Obec nemá žiadne významné riziká a neistoty ktorým by bola vystavená  

 

Vypracoval: Mária Chynoranská                                       Schválil: PhDr. Július Zemko 

 

 

V Špačinciach  dňa  20.7.2022 

 

 

 

Prílohy: 

 

• Individuálna účtovná závierka: Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky 

• Výrok audítora k individuálnej účtovnej závierke  

• Konsolidovaná účtovná závierka: Konsolidovaná Súvaha, Konsolidovaný Výkaz ziskov 

a strát, Poznámky konsolidovanej účtovnej závierky  

• Výrok audítora ku konsolidovanej účtovnej závierke  


